
 

 

ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 

Niederschrift 
 

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
 Mittwoch, 9.9.2020 

im Gemeindehaus Ravengiersburg 
 

Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     21.02 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Bert Bullerschen 

Matthias Mohr 
Peter Oberst 
Sonja Bos 
Stefan Wust  
Torsten Sehn  
Uwe Blecking 
 
Entschuldigt: 
Rainer Hoff  
 

 

 
Tagesordnung – öffentliche Sitzung: 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

3. Beratung und Beschlussfassung zum Zuschuss für den Sportplatz 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Weiterführung der Kontrollen oder Er-
stellung eines Baumkatasters 

5. Beratung und Beschlussfassung zum Schutz des Domvorplatzes zwecks Renovie-
rungsarbeiten am Dom“ 

6. Sachstand Glasfaserkabel  

7. Verschiedenes 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 

1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Baumaßnahmen 

4. Verschiedenes 

 
 
 
 



 

 

TOP 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 

Es wird festgestellt, dass der Gemeinderat ordnungsgemäß eingeladen wurde und beschlussfähig 
ist. 
 
TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

Die Niederschrift der Sitzung vom 22.7.2020 wird einstimmig genehmigt. 
  
 
TOP 3. Beratung und Beschlussfassung zum Zuschuss für den Sportplatz 
Der Verein Hunsrücker Spielvereinigung beantragt, dass die OG Ravengiersburg 512 € zum 
Unterhalt des Sportplatzes für das Jahr 2020 beiträgt. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, 
den Zuschuss als Ortsgemeinde zu tragen. 
 
 
TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über die Weiterführung der Kontrollen oder Erstellung ei-
nes Baumkatasters 

Der Ortsbürgermeister liest ein Angebot des Unternehmens Baumtechnik Scherer vor zur 
Fortsetzung des Baumkatasters für 370 € pro Jahr für weitere 5 Jahre. Der Gemeinderat 
diskutiert dies kontrovers. Der Ortsbürgermeister klärt nochmals ab, wie die Haftungslage 
ist, falls jemand durch einen Baum auf Gemeindegrund verletzt wird.  
Außerdem wird eine geplante Bündelausschreibung der Verbandsgemeinde und ggfs. 
als Alternative mit einem Baumpflegeunternehmen als Alternative betrachtet. 
Ein weitergehender Beschluss wurde nicht gefällt. 
 

TOP 5. Beratung und Beschlussfassung zum Schutz des Domvorplatzes zwecks Renovierungsar-
beiten am Dom 

Der Ortsbürgermeister berichtet von einem Ortstermin zu den Renovierungsarbeiten am 
Dom. Die Kirchengemeinde hat ihre Pläne zur Domrenovierung vorgestellt. Die Pfarrge-
meinde schlägt vor, für eine Abdeckung des Pflasters vor und während der Renovierungs-
arbeiten und anschließender Entfernung der Abdeckung zu sorgen. 
Die Ortsgemeinde beschließt einstimmig, die Nutzung des Domvorplatzes für Renovie-
rungsarbeiten zu genehmigen, wenn hinreichende Schutzmaßnahmen für das Pflaster auf 
dem Domvorplatz vorgenommen werden. 
Vor der Abstimmung rückt Peter Oberst vom Tisch ab und beteiligt sich nicht an der Ab-
stimmung. 
Die Gemeinde verzichtet auf ein professionelles Beweissicherungsverfahren vor den Maß-
nahmen. Stattdessen sollen in einem gemeinsamen Termin mit der Pfarrgemeinde per 
Fotos der Ist-Zustand festgehalten werden. 
 

TOP 6. Sachstand Glasfaserkabel  

Der Ortsbürgermeister berichtet von den aktuellen Installationsmaßnahmen. Diese sollen 
die nächsten Wochen abgeschlossen werden. 
3 der beanstandeten Punkte bei der Fa. Araz sind noch nicht abgearbeitet. 
 
 

TOP 7. Verschiedenes 

 
a) Unser Anteil an den Betriebskosten des Kindergartens Mengerschied belief sich für 

das Kalenderjahr 2018 auf 27.310 € 
b) In der Bürgermeisterdienstbesprechung wurde nach Nutzungsflächen für Photovol-

taik in den Ortsgemeinden gefragt 



 

 

c) Die Verbandsgemeinde unterstützt mit 50% Zuschuss in Höhe von 700 € die Be-
schaffung von Defibrillatoren für Gemeindehäuser. Zusätzlich würden 39 € War-
tungskosten pro Jahr entstehen. 

d) Migration oder Integration: Es wird nach Interessenten am Engagement in den vor-
genannten Themen gefragt. 

e) Familie Knichel erwartet, dass die Altglascontainer am Parkplatz zur Graf-Berthold-
Straße von ihrem Privatgrund entfernt werden. Der Ortsbürgermeister wird Kontakt 
mit Remondis aufnehmen. 

f) Es wird nach Interesse an Einrichtung eines Dorfbüros als Co-Working-Arbeitsplatz 
gefragt. 

g) Die Pfarrgemeinde schlägt vor, einen ökumenischen Freiluftgottesdienst am Heili-
gen Abend durchzuführen. 

 

 
 

 
 
Ravengiersburg, 9.9.2020 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Bert Bullerschen  Rainer Hoff 
Ortsbürgermeister  Protokollant (2. Beigeordneter) 
 
________________  ________________  ___________________ 
Stefan Wust   Matthias Mohr   Sonja Bos 
 
 
_________________  ________________  ____________________ 
Peter Oberst   Uwe Blecking   Torsten Sehn 
(1. Beigeordneter) 


